Wie wird eine

WOHNBEIHILFE

Wohnbeihilfe berechnet?

Die Wohnbeihilfe errechnet sich aus dem anrechen-
baren Wohnungsaufwand (Miete oder Kreditriickzah-
lungen fiir die Wohnraumschaffung bzw. -sanierung)
abziiglich des zumutbaren Wohnungsaufwandes geméaB
Einkommenstabelle.

Beim anrechenbaren Wohnungsaufwand wird die
tatsdchliche Wohnnutzfldche berticksichtigt — bei einer
Person maximal 50 m2, bei zwei Personen maximal

70 m?2 und fiir jede weitere Person zusitzlich 10 m2.

Die anrechenbare Flache wird mit dem m2-Preis der
Bruttomiete inklusive einer Betriebskostenpauschale
von €2,80 (Obergrenze: € 11,50 inklusive Betriebs-
kostenpauschale) multipliziert.

Fiir den zumutbaren Wohnungsaufwand ist das Haus-
haltseinkommen inklusive allfilliger Sonderzahlungen
und die Zahl der Haushaltsmitglieder maBgebend.

Der Betrag ergibt sich aus der Einkommenstabelle auf
Seite 5. Bei Uberschreitung der farblich markierten

Rechner auf

Betrige ist im Normalfall kein Anspruch auf Wohn-
beihilfe gegeben, auBer es kommt eine Begiinstigungs-
klausel oder der Alleinerzieherbonus zur Anwendung.

Begiinstigungsklausel: Fiir Haushalte, bei denen ein
Mitglied eine Minderung der Erwerbsfiahigkeit von
mindestens 55% aufweist bzw. ein Pflegegeld ab
Stufe 2 bezieht, fiir Haushalte mit einem unterhalts-
pflichtigen Kind mit Behinderung bzw. mit erhéhter
Familienbeihilfe sowie bei Haushalten mit drei und
mehr unterhaltspflichtigen Kindern wird der Prozent-
satz der Einkommenstabelle um 10 Prozentpunkte ver-
ringert. Diese Begilinstigungsklausel kann nur einmal
zur Anwendung kommen.

Fiir alleinerziehende Personen, bei denen keine
weitere erwachsene Person - auBer in der Haushalts-
rolle ,Kind“ - im gleichen Haushalt wohnt, wird der
Prozentsatz der Einkommenstabelle um 5 Prozent-
punkte verringert.

www.vorarlberg.at/wohnbeihilfe
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